

ОБЯЗАННОСТИ И ПРАВА, ТЫ ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАК ДВАЖДЫ ДВА

Законы определяют твои права, обязанности и ответственность как гражданина Российской Федерации.

Зная свои права, ты знаешь свои законные требования, можешь настаивать на их соблюдении, обращаться за их защитой в суд.

Зная свои обязанности, ты знаешь, что могут требовать от тебя, законны ли эти требования.

Зная, за что ты можешь нести ответственность, ты можешь выбирать, быть ли законопослушным гражданином или понести наказание за противозаконные действия.

20 НОЯБРЯ - ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ПРАВ РЕБЁНКА



20 ноября 1989 года Генеральная Ассамблея ООН приняла Конвенцию о правах ребенка, Россия безоговорочно присоединилась к ней. На территории нашей страны Конвенция вступила в силу 2 сентября 1990 года.

ООН (Организацией Объединенных Наций) – это всемирная международная организация, а Конвенция – международно-правовой документ.

В Конвенции сказано, что «**ребенком является каждое человеческое существо до достижения 18-летнего возраста**». Это значит, что даже усатого, но несовершеннолетнего человека можно считать ребенком. **По российским законам совершеннолетие наступает с 18 лет.** Признав Конвенцию, Россия заявила, что у российских детей есть немало прав.

КАЛЕНДАРЬ ПРАВОВЫХ ДАТ

1 июня – Международный день защиты детей

4 июня – Международный день детей – жертв агрессии

20 ноября – Всемирный день прав ребёнка

10 декабря – День прав человека

12 декабря – День Конституции Российской Федерации.

Как предотвратить жестокое обращение с ребенком

РОССИЯ -
БЕЗ ЖЕСТОКОСТИ
К ДЕДАМ!
Социальная информационно-просветительская кампания
департамента труда и социальной политики

Типы жестокого обращения с детьми



Физическое насилие
— нанесение ребенку физических травм, различных телесных повреждений, которые причиняют ущерб здоровью ребенка, нарушают его развитие и лишают жизни. Это избиения, истязания, пощечины;

Эмоциональное оскорблечение — высказывания или действия, которые заставляют ребенка думать, что он нежеланный и никчемный. Взрослые могут кричать, угрожать, игнорировать ребенка.

Сексуальное насилие — любым сексуальным контактом между взрослым и ребенком или старшим ребенком и младшим, а также демонстрация ребенку порнографии.

Пренебрежение ребенком — оставление ребенка без присмотра, отсутствие должного обеспечения основных потребностей ребенка в пище, одежде, жилье, воспитании, образовании, медпомощи.

Особенности психического состояния и поведения ребенка, позволяющие заподозрить жестокое обращение



Возраст 1,5 – 3 года

- боязнь взрослых
- плачливость
- реакция испуга на плач других детей
- крайности в поведении – от чрезмерной агрессивности до безучастности



Возраст 3 года – 6 лет

- беспокойство, нарушения сна
- болезненное отношение к замечаниям
- чрезмерная уступчивость
- псевдовзрослое поведение (внешне копирует поведение взрослых)
- воровство
- жестокость по отношению к животным



Младший школьный возраст

- стремление скрыть причину травм
- одиночество, отсутствие друзей
- боязнь идти домой после школы
- утомленный вид
- отставание в физическом развитии



Подростковый возраст

- побеги из дома
- суицидальные попытки
- употребление алкоголя, наркотиков
- разговоры о желании бросить школу
- частая вялотекущая заболеваемость



Как предотвратить жестокое обращение с ребенком (советы для родителей)

Внимательно его слушайте, дайте понять, что с вами можно обсуждать любые проблемы, и познакомьтесь с друзьями ребенка и их семьями.



Проверяйте всех взрослых, окружающих ребенка: няньки, воспитателей; убедитесь в их профессионализме и квалификации.

Объясните ребенку разницу между допустимыми и недопустимыми видами прикосновений.

Как поступить в случае подозрений на жестокое обращение с ребенком (советы для специалистов)

Поговорить с родителями и сообщить директору школы/детского сада.



Обратиться в Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Обратиться в отделы опеки и попечительства.

Виды ответственности

1. Уголовная ответственность – ответственность за нарушение законов, предусмотренных Уголовным кодексом.



С 16 лет несовершеннолетние несут уголовную ответственность за совершение преступлений.

За отдельные виды преступлений уголовная ответственность наступает с 14 лет (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, кража, грабеж, разбой, вымогательство, приведение в негодность транспортных средств или путей сообщения, неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения и другие преступления, предусмотренные п.2 ст.20 Уголовного кодекса Российской Федерации).

2. Административная ответственность применяется за нарушения, предусмотренные кодексом об административных правонарушениях.



К административным нарушениям относятся: нарушение правил дорожного движения, мелкое хищение, мелкое хулиганство (брань, оскорбительное отношение к людям), распитие спиртных напитков в общественных местах, нарушение противопожарной безопасности.

С 16 лет несовершеннолетние несут административную ответственность за совершение административных правонарушений. За **противоправные действия несовершеннолетних в возрасте до 16 лет ответственность несут их родители (законные представители)**. Наказание: штраф, предупреждение, исправительные работы.

3. Гражданко-правовая ответственность регулирует имущественные отношения. Наказания к правонарушителю: возмещение вреда, уплата ущерба.

С 14 лет несовершеннолетние несут самостоятельную имущественную ответственность по сделкам совершенным ими самостоятельно или с письменного согласия родителей (законных представителей), а также за причиненный ими вред. В случае если у несовершеннолетнего нет имущества или заработка, достаточного для возмещения вреда, вред возмещают его родители (законные представители).

За вред, причиненный несовершеннолетним в возрасте до 14 лет, ответственность несут его родители (законные представители).

Два мира есть у человека,